

Сталинская Трибуна

Год издания 4-й

18
АВГУСТА
1938 г.

№ 49 (270)

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

День авиации — всенародный праздник

Ни в одной стране мира авиация не пользуется такой любовью, таким вниманием народных масс, как в нашей стране. День авиации стал у нас традиционным, народным праздником, он вошел в быт, в сознание советского народа.

Герои дня авиации — наши славные советские летчики, гордые соколы нашей страны, сталинские питомцы, выращенные партией Ленина — Сталина, советским правительством и личным вниманием и неустанными заботами товарища Сталина.

Герои дня авиации — это рабочие, инженеры, конструкторы и техники нашей могучей авиационной промышленности, созданной за последние пять лет.

Задача советской авиационной промышленности — создавать такие машины, которые способны были бы лететь дальше, быстрее и выше всех. Советские авиационные заводы показали, что они с этой задачей справляются успешно.

Мировой рекорд дальности полета по прямой был завоеван советскими летчиками — Героями Советского Союза Громым, Юмашевым и Данилиным на машине, созданной советскими рабочими из советских материалов. Имена Героев Советского Союза Чкалова, Байдукова, Белякова, Водопьянова, Молокова, Алексева и других хорошо известны советскому народу.

Недавно страна с восхищением следила за героическим перелетом Героев Советского Союза Владимира Коккинаки и Александра Бряндинского из Москвы в район Владивостока и трех летчик — Полин Осипенко, Веры Ломоко и Марины Расковой из Севастополя в Архангельск на гидросамолете.

Эти перелеты еще раз показали всему миру, что советская страна располагает в одинаковой степени и первоклассной технической базой самолетостроения, и непревзойденными людскими кадрами авиации.

Авиация в нашей стране стала делом миллионов. Авиационный спорт — любимый вид спорта советской молодежи. На необъятной территории нашей страны раскинулась широкая сеть аэроклубов. Тысячи и тысячи трудящихся овладевают летным искусством без отрыва от производства, занимаются парашютизмом, планеризмом. Среди молодежи большой лю-



бовью пользуется авиационным делом.

Задача Осоавиахимовских организаций — всемерно способствовать этому глубоко народному движению, выражающему всю силу советского патриотизма.

Славное племя советских летчиков служит высоким целям и задачам социализма, возмечивает нашу социалистическую родину, оно творит великие и культурные дела на пользу всего человечества. Этим наша советская авиация, авиация социализма, отличается от авиации капиталистических стран и особенно от авиации германских, японских, итальянских фашистских варваров, которые получили печальную известность бомбежкой беззащитных городов Испании, Абиссинии, Китая, убиством мирного населения — женщин, стариков, детей.

Наша авиация служит делу мира и прогресса, но в грозный час войны, когда враг осмелится напасть на нашу советскую землю, наши летчики обрушатся на врага всей силой своей могущественной техники, своей личной храбрости, своего пламенного патриотизма и уничтожат его.

В своей речи к 20-летию Красной Армии и Военно-Морского флота товарищ Ворошилов так охарактеризовал состав наших военно-воздушных сил:

„Советские летчики, сильные духом, с непреклонной сталинской волей, делом доказывают, на что они способны. Летчики — Герои Советского Союза становятся признанными героями и за пределами нашей Родины. Они — победители неприступных воздушных про-

странств — олицетворяют собой духовную силу, спокойствие и непреклонную волю советского народа и боевую мощь нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота“.

В день авиации мы шлем горячий привет всем работникам героической советской авиации, нашим славным летчикам, всем рабочим, инженерам, конструкторам и техникам авиационной промышленности, планеристам, парашютистам и всем членам Осоавиахима.

Кружок „Ворошиловских стрелков“

С 1 апреля с. г. организован кружок „Ворошиловских стрелков“ в горно-старательном цехе рудника Вержуль. В кружке занимаются 23 человека. Все они состоят членами Осо.

За это время проведено 9 занятий кружка по теории и 3 подготовительных занятия по стрельбе. Члены кружка к занятиям относятся добросовестно и с большим интересом.

Первые практические занятия по стрельбе показали хорошие результаты. Такие т. т. как Бодров К., Федорова М., Носкова И., Спарыгин А., Рогозин В., Заварзин И., Кошкарев и другие кружковцы показали, что они готовы к сдаче норм на значок „Ворошиловского стрелка“.

Члены нашего кружка в любую минуту по зову партии и правительства готовы встать на защиту социалистического отечества.

Руков. кружка Быстров.

К событиям в районе озера Хасан

При первой встрече военных представителей СССР и Японии 11 августа сего года военными представителями СССР было заявлено, что несмотря на прекращение в 13 час. 30 мин. 11 августа (местного времени) боевых действий, часть японских войск нарушила соглашение о перемирии, воспользовавшись перемирием продвинулась вперед на 100 метров и заняла часть северного ската высоты Заозерной (Чанкуфын). Несмотря на протест военных представителей СССР и требование их о немедленном отводе японских войск на их прежние позиции, японские военные представители категорически отказались исполнить это законное требование. Ввиду того, что на указанном участке войска обеих сторон сближались до 4—5 метров и вооруженное столкновение могло стихийно снова возникнуть в любой момент, военные представители обеих сторон на месте решили обоюдно отвести на этом участке на 80 метров назад войска каждой стороны. По получении об этом донесения советское командование на Дальнем Востоке в соответствии с заключенным соглашением о перемирии отдало распоряжение о немедленном возвращении наших частей на занимавшиеся ими прежние позиции, которые они занимали в 24 часа 10 августа, с указанием потребовать от японских представителей отвода японских войск. Это распоряжение было выполнено на шим командованием немедленно. Одновременно Народный Комиссар по иностранным делам тов. Литвинов указал послу Японии г. Сигемицу на это нарушение

перемирия японскими войсками, потребовав отвода их на этом участке не менее, чем на 100 метров, предупредив, что если это не будет выполнено, то правительство СССР будет считать перемирие нарушенным по вине Японии.

К данному моменту японские войска отведены от вышеуказанного пункта.

12 и 13 августа состоялись снова встречи военных представителей СССР и Японии, уточнивших расположение войск обеих сторон.

Однако, на предложение военных представителей СССР 13 августа подписать протокол и карту, фиксирующие расположение войск обеих сторон, японские военные представители отказались это сделать, заявив, что они ждут указаний от своего высшего начальства и что, наверное, прибудет для этого другая, более авторитетная комиссия.

На этом военные представители обеих сторон расстались.

14 августа новых встреч не было.

В районе конфликта сейчас спокойно.

13 августа по предложению японских военных представителей и с согласия военных представителей СССР состоялся взаимный обмен трупами.

По подсчету командования, убитых на советской стороне оказалось 236 человек и раненых 611 человек.

По оценке нашего командования, потери японских войск достигают убитыми до 600 человек и ранеными до 2.500 человек.

(ТАСС).

Ко всем комсомольцам и молодежи Тисульского района

Товарищи комсомольцы и молодежь!

По всему необъятному нашему Советскому Союзу развернулась подготовка к 20-летию ВЛКСМ. Свое 20-летие комсомол и советская молодежь горит желанием встретить новыми производственными победами на всех участках социалистического строительства, новыми личными победами.

Подготовка к 20-годовщине ВЛКСМ проходит в напряженной международной обстановке, когда японская военщина вновь хотела нас спровоцировать на войну. Она получила сокрушительный отпор от доблестной Красной Армии. Это еще раз подтверждает правильность слов нашего любимого вождя т. Сталина, что народ Советского Союза должен находиться в постоянной мобилизационной готовности.

Товарищи комсомольцы и молодежь! От нас с вами требуется больше, чем ли бы от кого быть всегда в мобилизационной готовности. А для этого надо овладеть военной техникой, чтобы в первых рядах пойти на защиту великой родины. Обязанность каждого комсомольца оказать помощь организациям Осоавиахима. Организовать изучение военного дела на се-

ле, в колхозе, в совхозе, на производстве. Укрепить руководящие Осоавиахимовские организации надежными, проверенными товарищами.

Ваш район приступил к массовой уборке урожая.

Давайте же в честь праздника 20-летия комсомола развернем широкое социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях за образцовое проведение уборки урожая, выполнение обязательств перед государством, чтобы оправдать доверие нашей партии и товарища Сталина. Это будет Вашим общим подарком матери-родине.

Я, Трушков Михаил, бывший ваш комсомолец, теперь курсант Н-ского артиллерийского училища поставил перед собой задачу к славному юбилею иметь по боевой и политической подготовке только хорошие и отличные показатели.

Надеюсь, товарищи, что с поставленными задачами мы с честью справимся. К 20-ой годовщине придем с новыми победами. В любую минуту, по первому зову партии и правительства встанем на защиту своей родины, на защиту советских рубежей.

С курсантским приветом ваш комсомолец

М. Трушков.

г. Томск.

Первый хлеб государству

Первым в районе приступил к государственному поставкам хлеба колхоз "Красный орден", Вознесенского

Уборка зерновых в совхозе имени Серго Орджоникидзе (Азербайджанская ССР) начата на 8 дней раньше прошлого года.



НА РИСУНКЕ: Приемка зерна нового урожая из бункера уборочного агрегата № 1

сельсовета (председатель колхоза тов. Евсюков). Колхоз сдал 111 цент. отличного зерна ржи.

Колхоз "Красный победитель" сдал хлеба в госпоставки 127 центнеров.

Комбайнеры выполняют свое обязательство

В колхозе "Красный орден", Вознесенского сельсовета, комбайнеры Петров В. и Удавченко Н. в первый день уборки урожая за 7 часов работы на сцене двух комбайнов убрали 17 га ржи. В этот же день была проведена регулировка комбайнов. Комбайны работают хорошо. Это еще раз подтверждает, что взятые обязательства убирать за сезон 350 га т. т. Петров и Удавченко будут выполнять с честью.

Золотарев.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

С большим подъемом на чап колхоз "13 лет Октября", Владимировского сельсовета уборку урожая.

Соревнуясь за образцовое проведение уборочных работ, вязальщица Вересенюк Л. навязывает 700 снопов

Вородулина М. 657 снопов Юрковцева 590 снопов и Мехенюк 570 снопов. Так же перевыполняют нормы на уборке Вородулина А., Дубоделова А. и Плещкова А.

СМ.

Ударная работа вязальщиц

В колхозе "Комбайн", Беричульского сельсовета, полным ходом развернулась уборка нового урожая. Хороший урожай воодушевляет колхозников работать по-стахановски, по-ударному.

Вот показатели в колхозе "Комбайн" по вязке снопов на уборке: вязальщицы Юдина Анна навязывает 700 снопов, Юдина Варвара и Гребнева Александра по 560 снопов. Они берут обязательство работать еще лучше.

Воодушевленные общим подъемом на уборку хлебов

вышли колхозницы 65-70 лет: Марфа Егорова, Марфа Степанова, Анна Уликова и другие. Они систематически выполняют и перевыполняют нормы.

Но не все еще поняли значение уборочной кампании. Например, колхозница Новикова А. совершенно не хочет участвовать в уборке урожая.

С колхозниц—ударниц надо брать пример всем колхозницам и колхозникам колхоза "Комбайн".

Смирнов.

Мы вязальщицы колхоза "Волды-ян", Солдатинского сельсовета вызов вязальщиц к-за "Красный Орден", Вознесенского сельсовета принимаем.

На уборке ржи мы навязывали около 1000 снопов. А на уборке пшеницы бе-

рем обязательство ежедневно навязывать 1.500 снопов.

Вызываем вязальщиц нашего района последовать нашему примеру.

Вязальщицы:
Ченашкина.
Пиксайкина.

Передовой тракторный отряд

Благодаря правильной организации труда и хорошей дисциплины тракторный отряд тов. Казеннова (колхоз "Красный победитель"), к 10 августа первым по Барандатской МТС закончил перепахивку паров на своем участке.

Отряд тов. Казеннова заслуженно и крепко держит переходящее Красное Знамя МТС, а бригады отряда тов. Казеннов — переходящий мандат Обкома ВКП(б) и облисполкома.

Золотарев.

Досрочно оплачивают сельхозналог

Колхозники бригады № 1, колхоза "Новая жизнь", Вознесенского сельсовета, на своем бригадном собрании обязались досрочно выкупить Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и рассчитаться с сельхозналогом.

Свое постановление члены бригады выполняют. На

сегодняшний день полностью рассчитались по сельхозналогу хозяйства колхозников: Мяснянкин И. Е., Филатов Ф. И., Верезутский В. И., Яхонтов С. Т., Любушкин А. Я., Денег Н. С., Рахов М. Я., Назаров Н. В., Алференко С. А.

Непомнящий.

О ходе хлебоуборки по Тисульской МТС, колхозу

"Трудовик" — Владимировского сельсовета и колхозу "Победитель" — Тамбарского сельсовета

Постановление Президиума Тисульского районного исполнительного комитета Новосибирской области с. Тисуль 15 августа 1938 г.

Заслушав доклад директора Тисульской МТС — тов. Сивкова, председателей колхозов "Трудовик" — т. Метелева и "Победитель" — тов. Пичугина президиум райисполкома ОТМЕЧАЕТ:

Явно неудовлетворительная организация хлебоуборочных работ по Тисульской МТС, колхозам "Трудовик" и "Победитель" свидетельствуют о том, что как директор МТС тов. Сивков, так и председатели колхозов т. т. Метелев и Пичугин не извлекли для себя уроков из уборочной кампании прошлых лет и не сделали для себя вывода из постановления СНК СССР "Об уборке урожая 1938 года", где указывалось на то, что успехи уборки будут зависеть от того, насколько тщательно будут подготовлены комбайны к уборке и другие простейшие уборочные и зерноочистительные машины, от четкой организации труда и уборочных работах, преодоления самозабвения и самоуспокоенности в подготовке к уборке урожая. В результате невыполнения этих правительственных указаний, проявления зазнайства и благодушия привело к тому, что начало уборочных работ разворачивается преступно медленно. Как МТС, так и колхозы оказались не готовыми: план перепахивки паров по тракторному парку Тисульской МТС выполнен всего лишь на 53—54 проц; ремонт комбайнов проведен плохо, что характеризуется тем, что в первый день хлебоуборки комбайнами четыре комбайна выбыли из строя; начало сева озимых хлебов срывается.

Председатель колхоза "Трудовик" — т. Метелев вместо большевистской организации колхозников на уборочную работу занялся пьянством, разложением трудовой дисциплины, в силу чего план сева уборки выполнен только всего лишь на 50 проц, а чтобы прикрыть свою бездеятельность выстукает с заявлениями о нерешительности планов по севоуборке и т. п.

Председатель колхоза "Победитель" — т. Пичугин даже не приступил к 12 августа к ремонту простых уборочных машин и на 15 августа — из 3-х сенокосилок с приводом готовой оказалась только одна, план севоуборки и закладки силоса по колхозу сорван.

Президиум райисполкома постановляет:

1. Принять к сведению заявление директора Тисульской МТС тов. Сивкова, что план перепахивки паров по МТС будет закончен к 20 августа 1938 г.

Указать т. Сивкову на нетерпимое отставание в организации уборочных работ по колхозам и в особенности в пуске комбайнов. Обязать в 3-дневный срок организовать проверку всех комбайнов непосредственно на хлебоуборочных работах силами МТС и участковых механиков, возложив на них персональную ответственность за исправность комбайнов, бесперебойную работу и 100 проц. использование на хлебоуборке. Предупредить т. Сивкова, что если в кратчайшее время не будет достигнуто решительного перелома в хлебоуборке по колхозам МТС, то к нему будут приняты более решительные меры.

2. За невыполнение плана севоуборочных работ, развал трудовой дисциплины, за провал организации хлебоуборочных работ по ставить вопрос на общем собрании колхозников колхоза "Трудовик" о возможности дальнейшего оставления на руководящей работе председателя колхоза т. Метелева. Одновременно просить райпрокурора т. Захаратского выехать в колхоз и провести следствие на предмет привлечения Метелева к судебной ответственности.

Предупредить председателя колхоза "Победитель" т. Пичугина, что если он в течении 10 дней не ликвидирует создавшегося прорыва в севоуборке и хлебоуборке по колхозу и не организует всех работ по уборке хлеба и зернопопашкам, то о нем будет также поставлен вопрос на общем колхозном собрании.

3. Указать всем председателям колхозов, директорам МТС, председателям сельских советов, уполномоченным РК ВКП(б) и РИК'а, что успех хлебоуборки решается от того, насколько руководители колхозов, МТС, сельсоветов обеспечат своим повседневным оперативным руководством и сумеют мобилизовать колхозников на окончание уборочных работ в максимально сжатые сроки. Для чего: а) необходимо с первых же дней хлебоуборки самым беспощадным образом сломить антикомбайновые настроения и саботаж, организовать остатками классово-враждебных элементов и прикрывающих свою вредительскую работу "зеленым состоянием хлебов" и т. п. Обеспечить 100 проц. использование комбайнов с первых же дней уборки, а также сохранение всего зерна за счет использования имеющихся крытых токов и допозднейшего строительства таковых.

Одновременно вести решительную борьбу с недооценкой простейших уборочных машин и довести переключения всех простейших уборочных машин на косовицу хлеба, используя их главным образом на уборке полеглых, сорных хлебов, и на межах полосах, проводя уборку, как правило, по мере созревания хлебов при высокой спелости, не ожидая общего созревания, тем самым недопустить ни одного зерна потерю.

б) обязать всех председателей колхозов, директоров МТС приступить к обработке паров под озимые посевы и организовать по севоуборочным работам с расчетом окончания таковых по району к 25 августа 1938 года.

в) Организовать повседневную политико-массовую работу в колхозах с колхозниками, трактористами, комбайнерами. Добиться на опыте передовых людей дальнейшего повышения производительности труда на основе развернутого социалистического соревнования, внедрения стахановских методов труда, широко популяризируя достижения отдельных людей и их методы работы через стенгазеты, беседы, совещания и т. п.

г) Отмечая преступно медленный разворот по выполнению государственных обязательств зернопоставок, предостеречь всех руководителей колхозов и директоров МТС организовать в каждом колхозе не менее одной молотильной бригады и приступить немедленно к обмолату скошенных хлебов в соответствии с постановлением СНК СССР. Одновременно снять с других работ людей и лошадей, выделенных в транспортные бригады и организовать сдачу зерна государству, доведя ежедневное задание по вывозке зерна до каждого возчика в соответствии с установленным графиком по колхозу.

Президиум райисполкома еще раз напоминает всем руководителям колхозов, директорам МТС, председателям сельсоветов, уполномоченным РК ВКП(б) и РИК'а о том, что до сего времени ряд председателей колхозов, сельсоветов, уполномоченных РК ВКП(б) и РИК'а продолжают отсиживать себя в колхозных конторах, а не организуют массы на уборочную кампанию, не развертывают повседневную политико-массовую работу, тем самым усугубляют создавшийся прорыв в уборочных работах.

Президиум РИК'а обязывает в кратчайшее время коренным образом перестроить работу и центром повседневной работы сделать тракторный отряд, колхозную бригаду, помня, что нет сейчас более почетной и ответственной работы в деревне, как большевистское проведение уборки и своевременное выполнение колхозами своих обязательств перед государством. Десять каждого работника социалистического земледелия справиться с этой задачей по-большевистски.

Пред. РИК'а ПЕТРОВ.

И. о. секретаря АНДРЕЕВ.

Сводка РайЗО

о ходе уборки хлебов в колхозах Тисульского района на 15 августа 1938 года.

| Наименование колхозов | Убрано | % к плану |
|-----------------------|--------|-----------|
| Революция | 33 | 3,5 |
| Красный май | — | — |
| им. Ворошилова | 7,48 | 1,9 |
| Путь к победе | 20 | 11,1 |
| им. Буденного | 84 | 11,7 |
| им. Чапаева | 39 | 7 |
| им. Фрунзе | 53 | 6,8 |
| Заря | — | — |
| Кр. луг | 14 | 3,2 |
| им. Карла Маркса | 24 | 9,9 |
| Кр. Путиловец | 108 | 9,4 |
| им. Кирова | 86 | 9 |
| Трактор | 46 | 4,1 |
| Колос | 42 | 6,0 |
| Кр. Флот | 44 | 9,0 |
| им. Сталина | 89 | 8,4 |
| 7 ноября | 35 | 3,9 |
| Трудовик | 18 | 11,2 |
| 13-лет октября | 35 | 13,0 |
| Комбайн | 38 | 6,0 |
| им. Ленина | — | — |
| Путь крестьянина | 1,50 | 1,0 |
| Итого . | 817 | 6,0 |
| Новая жизнь | 108 | 9,5 |
| Кр. орден | 148 | 13,3 |
| Кр. победитель | 136 | 9,4 |
| Путь к социализму | 24 | 5,0 |
| Стахановец | 62 | 10,5 |
| Кр. волна | 19 | 1,8 |
| Гигант | 2,50 | — |
| Победитель | — | — |
| Тревога | — | — |
| Вперед | 49 | 6,0 |
| Кр. Заря | 12 | 2,4 |
| Волды-ян | 29 | 6,4 |
| Кр. знамя | 26 | — |
| Итого . | 616 | 6,3 |
| Итого по району | 1432 | 6,1 |

Инспектор учета ФРОЛОВ.

Неблагополучно

с учетом трудодней

Учет много играет в повышение производительности труда колхозника. Правильный, точный учет труда колхозника особенно необходим сейчас в связи с применением стахановских методов работы. Это не жедают понять многие счетоводы колхозов, которые безответственно относятся к своей работе.

Взять к примеру, счетовода колхоза "Победитель", Тамбарского сельсовета Астанину Н. Она не ведет точного учета работы каждого колхозника. Колхозники не знают, сколько они выработали и какой их за работок.

Такое же положение в колхозе "Теплый ключ", Владимировского сельсовета. Бригадир полеводческой бригады Кравченко не ведет учета труда колхозников на покосе. На просьбы колхозников Кравченко отвечает, мне некогда замерять, будет время замерять.

А счетовод Базик Г. Е. колхоз "Красная Заря", Кайчакского сельсовета, систематически пьянствует и учитывает драки с колхозниками, в результате учет в колхозе запустил.

Инспектора учета райЗО и МТС должны обратить серьезное внимание на учет труда колхозников, чтобы в колхозах не имело место ни одного случая потери и обсчета в трудоднях колхозников.

Правительственное сообщение об экипаже самолета „Н-209“

Год тому назад, 12 августа 1937 года, с разрешения советского правительства, Герой Советского Союза летчик **С. А. Леваневский** начал перелет на Москву через полюс в Северную Америку на четырехмоторном самолете „Н-209“. Целью перелета было, после блестящих полетов т. т. Чкалова и Громова, совершенных в том же году, испытать связь через Северный полюс с Америкой на самолете почтово-пассажирского типа. Экипаж самолета „Н-209“ состоял из 6 товарищей: **С. А. Леваневский** — командир самолета, **Н. Г. Кастанаев** — пилот, **В. И. Левченко** — штурман, **Г. Т. Побежимов** и **Н. Н. Годовиков** — механики, **Н. Я. Галковский** — радист.

Полет протекал в очень тяжелых метеорологических условиях, особенно над Левым океаном. Опасаясь обледенения, летчики держались на большой высоте, но и там не выходили из облаков. 13 августа, в 13 часов 40 минут, самолет „Н-209“ прошел над Северным полюсом, а в 14 часов 32 мин. с борта самолета была подана радиограмма с сообщением, что один из моторов остановился. Это обстоятельство, заставляя самолет лететь ниже, увеличивало опасность обледенения.

На этом связь с самолетом оборвалась. Множество полярных и других радиостанций непрерывно следило

за ним, но работа станций самолета „Н-209“ не была обнаружена.

Хотя по мнению компетентных специалистов вся обстановка указывала на то, что произошла катастрофа в воздухе и самолет по всей вероятности разбился, а не сошел на посадку, правительство СССР организовало поиски экипажа самолета „Н-209“ по всей трассе его полета, как со стороны берегов СССР, так и со стороны берегов Аляски и Северной Канады. За время поисков было совершено два полета до Северного полюса, ряд полетов на продолжении трассы в сторону Америки, полет с Земли Франца-Иосифа к берегам Гренландии (куда дрейф могли отнести остатки самолета) и другие. Полеты не дали результатов, самолет „Н-209“ не был обнаружен.

Правительство опросило Героев Советского Союза — летчиков и полярных исследователей — о возможности и целесообразности дальнейших поисков. По единодушному их мнению дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех, и экипаж самолета „Н-209“ следует считать погибшим.

В связи с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил дальнейшие поиски самолета „Н-209“ прекратить.

Правительство СССР разделяет со всем советским народом скорбь о потере

наших дорогих товарищей, мужественных советских летчиков, товарищей **С. А. Леваневского**, **Н. Г. Кастанаева**, **В. И. Левченко**, **Г. Т. Побежимова**, **Н. Н. Годовикова** и **Н. Я. Галковского** и выражает семьям их свое глубокое соболезнование.

Правительство постановило:

1. Для увековечения памяти товарищей **С. А. Леваневского**, **Н. Г. Кастанаева**, **В. И. Левченко**, **Г. Т. Побежимова**, **Н. Н. Годовикова** и **Н. Я. Галковского** воздвигнуть памятник в г. Москве.

2. Присвоить: имя т. **Леваневского** — школе морских летчиков в г. Николаеве и строительному техникуму пароходу; имя т. **Кастанаева** — аэродрому и летно-испытательной станции при заводе № 22; имя т. **Левченко** — авиационному полку Балтийского флота;

имя т. **Побежимова** — Брагоярскому авиаремонтному заводу Главсевморпути;

имя т. **Годовикова** — Московскому авиационному техникуму НКВД;

имя т. **Галковского** — Якутскому радиоцентру Главсевморпути.

Правительство постановило назначить семьям погибших членов экипажа самолета „Н-209“ пенсию в повышенном размере и выдать семьям погибших единовременное пособие по 20.000 рублей каждой семье.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

ОБ ОПЛАТЕ МАШИНИСТОВ, ТРАКТОРИСТОВ, ВЕСОВЩИКОВ И КОЛХОЗНИКОВ, ЗАНЯТЫХ НА МОЛОТБЕ

В целях повышения заинтересованности работающих на молотбе в сокращении сроков обмола, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Повысить с начала молотбы урожая 1938 года оплату труда машинистов, трактористов и колхозников, занятых на молотбе, установив для них следующий размер оплаты труда:

1. Для машинистов на молотилках МК-1100:

а) машинист, намолотивший за весь день до 12 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 р. 20 к. деньгами и по 600 грамм зерна;

б) машинист, намолотивший за весь день свыше 12 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх 12 тонн по 1 р. 80 коп. деньгами и 850 грамм зерна;

в) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 400 тонн зерна, получает премию-надбавку в размере 50 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую намолоченную им тонну сверх 400 тонн, если эти 400 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 60 календарных дней от начала молотбы;

г) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 550 тонн зерна, получает дополнительную премию-надбавку в размере 50 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую намолоченную им тонну сверх 550 тонн,

если эти 550 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 70 календарных дней от начала молотбы.

2. Для машинистов на молотилках МО-900 и БДО-34:

а) машинист, намолотивший за весь день до 8 тонн, получает от МТС или совхоза за каждую тонну намолоченного им зерна по 1 р. 60 к. деньгами и 600 грамм зерна;

б) машинист, намолотивший за весь день свыше 8 тонн, получает за каждую намолоченную им тонну сверх 8 тонн по 2 р. 40 к. деньгами и 850 грамм зерна;

в) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 250 тонн зерна, получает премию-надбавку в размере 65 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую тонну, намолоченную им сверх 250 тонн, если эти 250 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 60 календарных дней от начала молотбы;

г) машинист, намолотивший за весь молотильный сезон свыше 350 тонн зерна, получает дополнительную премию-надбавку в размере 65 коп. деньгами и 250 грамм зерна за каждую тонну, намолоченную им сверх 350 тонн, если эти 350 тонн зерна были им намолочены в срок меньше, чем 70 календарных дней от начала молотбы.

3. Кроме того, за обмолот без потерь, за хороший вымолот и хо-

рошую очистку зерна машинист получает особую премию в следующем размере:

а) машинист МТС — от обслуживаемого им колхоза, при соответствующей оценке правления колхоза, — 1 трудодень за каждые 10 тонн намолоченного им зерна;

б) машинист совхоза — всего до 100 рублей деньгами после окончания обмола, по оценке директора совхоза.

4. Установить, что машинист на молотбе является начальником молотильного агрегата, руководит бригадой работающих на молотбе, устанавливает обязанности каждого работника, несет ответственность за состояние молотилки и качество обмола.

Машинисту подчиняются все работающие на молотилке и двигателе, кроме весовщиков, которые непосредственно подчиняются в колхозах правлению колхоза, а в совхозах — директору совхоза.

5. Весовщикам МТС на молотилках и комбайновой уборке за полное взвешивание всего намолоченного зерна установить оплату от МТС в размере 200 руб. в месяц, и, кроме того, весовщикам, аккуратно и полностью взвешивающим ежедневно все намолоченное зерно, выдавать премию в размере 100 руб. и 40 килограмм зерна в месяц.

6. Обязать директоров МТС выдавать машинистам и весовщикам заработную плату два раза в месяц — 5-го и 20-го числа.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР Открытие Сессии

10 августа в Кремле открылась Вторая Сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза, которое открыл председатель Совета Союза депутат **А. А. Андреев**. На заседании единогласно утвержден следующий порядок дня сессии:

1. Утверждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год.

2. Проект «Положения о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик».

3. Выборы Верховного Суда СССР.

4. Проект закона «О гражданстве СССР».

5. Проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров».

6. Проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств».

7. О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

8. Об указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

В 4 часа дня состоялось заседание Совета Национальностей, открытое председателем Совета Национальностей, депутатом **Н. М. Шверником**.

На заседании единогласно утверждается тот же порядок дня Сессии, который был принят Советом Союза.

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В правительственных докладах появляются товарищи **Сталин**, **Молотов**, **Калинин**, **Каганович**, **Ворошилов**, **Миноян**, **Жданов**, **Ежов**, **Хрущев**, члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары. С исключительным вооду-

шевдением депутаты и гости приветствуют товарища **Сталина**, руководителей партии и правительства.

Председательствующий тов. **Андреев** объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым и представляет слово для доклада народному комиссару финансов СССР тов. **Звереву**.

Единый государственный бюджет СССР на 1938 год составит по доходам — 125 миллиардов 184 миллиона рублей и по расходам — 123 миллиарда 684 миллиона рублей.

На финансирование народного хозяйства, по союзному и республиканским бюджетам выделяется 47 миллиардов 212 миллионов рублей, на социально-культурные расходы по союзному и республиканским бюджетам — 12 миллиардов 148 миллионов рублей, а вместе с местными бюджетами — 31,4 миллиарда.

Тов. **Зверев** в заключении особо останавливается на нуждах обороны страны. Он напоминает о бесконечных провокационных происках фашистских стран, пытающихся раздуть войну против СССР. Задача состоит в том, чтобы неустанно крепить оборонную мощь великой страны социализма. В соответствии с этим государственный бюджет Союза на 1938 год предусматривает ассигнования на нужды обороны страны в размере 27 миллиардов рублей.

Сессия Верховного Совета СССР, выражая свое одобрение, бурными аплодисментами приветствует заявление народного комиссара финансов. Депутаты устраивают горячую овацию в честь непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. (ТАСС).

7. Рекомендовать колхозам на числеть колхозникам, работающим на молотбе, трудодни за каждую тонну намолоченного зер-

на в зависимости от квалификации колхозника и производительности молотилки в следующих размерах на одного колхозника:

| | При работе на молотилках МК-1100 | При работе на молотилках МО-900 и БДО-34 |
|---|----------------------------------|--|
| Трактористы и мотористы при нефтедвигателях и локомотивах, подавальщики в барабан (барабанчики) | 30 соток трудодня | 35 соток трудодня |
| Укладчики соломы и половы в скирды (скирдоправы) | 20 соток трудодня | 25 соток трудодня |
| Подавальщики снопов на полок молотилки, подавальщики снопов со скирды к молотилке и соломы и половы на скирду, веяльщики и сортировщики зерна | 17 соток трудодня | 22 сотки трудодня |
| Отгребальщики соломы и половы от молотилки, подавальщики снопов к барабанчику, уборщики зерна от молотилки | 15 соток трудодня | 20 соток трудодня |
| Работающие на оттаскивании соломы и половы от молотилки | 10 соток трудодня | 12 соток трудодня |

Рекомендовать колхозам за зерно, намолоченное в течение рабочего дня на молотилках МК-1100 сверх 12 тонн и на молотилках МО-900 и БДО-34 сверх 8 тонн, начислять премию в размере до 50 проц. к сдельным расценкам (в трудоднях).

8. Трактористам и мотористам при нефтедвигателях и локомотивах на молотбе в совхозах оплату труда производить в размерах 80 проц. от денежного заработка машиниста, включая денежные премии за перевыполнение сезонной нормы. (ТАСС).

О государственном плане развития животноводства на 1938 год по колхозно-крестьянскому сектору Новосибирской области

Постановление президиума Новосибирского областного исполнительного комитета от 16 июля 1938 года

Окончание. Начало см. № 48 за 12 августа.

Президиум облисполкома требует от райисполкомов, горсоветов, Нарымского окрисполкома, облиз и местных земельных органов при доведении планов до колхозов строго руководствоваться решениями Совнаркома Союза ССР о том, что „при доведении плана до колхозов руководствоваться необходимо наиболее быстрого увеличения поголовья скота в колхозах с мелкими товарными фермами, не допуская повторения практики прошлых лет, когда для колхозов, имевших большое количество скота, устанавливается такой же процент прироста поголовья, как и для колхозов с незначительным количеством общественного скота“.

Установить, как правило, что на заседаниях президиума райисполкома при утверждении планового задания по развитию животноводства

обязательно присутствие председателя соответствующего колхоза.

Облисполком обращает внимание всех организаций на то, чтобы при доведении планов до колхозов внимательно учитывались особенности каждого колхоза и предложения со стороны колхозов. Подчеркивая исключительно большое хозяйственно-политическое значение государственного плана развития животноводства, президиум облисполкома обязывает райисполкомы, горсоветы, Нарымский окрисполком, земельные органы, сельсоветы и правления колхозов широко организовать социалистическое соревнование в колхозах и бригадах на основе стахановских методов труда и обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение государственного плана развития поголовья скота и выращивания молодняка.

Зам. председателя облисполкома М. РОМАНОВ.

И. о. секретаря облисполкома ТАРАСОВ.

Приложение № 6

ПЛАН

метизации овец в колхозах и у колхозников на 1938 год

| РАЙОНЫ | Всего покрыть маток и ярок случного возраста | | В том числе путем искусственного осеменения | Организов. пунктов искусственного осеменения |
|------------|--|-----------------------------|---|--|
| | Чистопор. тонкорун. баранами | Чистопор. романов. баранами | | |
| Тисульский | 7500 | — | 4500 | 10 |

Приложение № 7

ПЛАН

чистопородного разведения и метизации свиней в колхозах и у колхозников на 1938 год

| РАЙОНЫ | Покрыть маток племенными хряками | |
|------------|----------------------------------|-----------------------------|
| | Всего | В т. ч. чистопород. хряками |
| Тисульский | 1350 | 1070 |

Приложение № 8

ПЛАН

покупки колхозами племенных быков и телок в 1938 году

| РАЙОНЫ | Всего | В т. ч. быков | Из них по генерации | | | | | Телок | |
|-----------------------|-------|---------------|---------------------|----|-----|----|-----|--------|---------|
| | | | I | II | III | IV | ч/п | I ген. | II ген. |
| Симментальской породы | | | | | | | | | |
| Тисульский | 7 | 7 | — | 7 | — | — | — | — | — |

Приложение № 9

ПЛАН

покупки колхозами племенных баранов в 1938 году

| Районы | Тонкорунных | | Романовских | ИТОГО |
|------------|------------------------|-----------|-------------|-------|
| | Прекосов. и прекоскер. | Мериносов | | |
| Тисульский | — | — | 60 | 60 |

Приложение № 10

ПЛАН

покупки племенных свиней колхозами в 1938 году

| Районы | Купить племен. свиней | |
|------------|-----------------------|------------|
| | Хряков | Свиноматок |
| Тисульский | 10 | 20 |

Приложение № 11

ПЛАН

сети зоотехнических и ветврачебных участков, ветфельдшерских пунктов и ветлабораторий на 1 января 1939 г.

| Районы | Зоотехнических участков | Ветврач. участ. | Ветфельдшерск. пунктов | Ветлаборатор. | Городск. ветер. лечебниц |
|------------|-------------------------|-----------------|------------------------|---------------|--------------------------|
| Тисульский | 3 | 1 | 3 | — | — |

Приложение № 12

ПЛАН

коренных улучшений лугов и пастбищ в колхозах на 1938 г.

| Районы | (в тыс. га) | | | |
|------------|-------------|-------------|--------------------|-----------|
| | Расчистка | Раскорчевка | Распашка под зауж. | Залужение |
| Тисульский | 0,2 | — | — | — |

Примечание: Приложение с № 1 по № 12 даются только в разрезе Тисульского района.

Сообщение Народного Комиссариата Финансов

Выпущенный 1-го июля текущего года постановлением Совнаркома Союза ССР Заем Третьей Пятилетки на сумму пять миллиардов рублей размещен на 9-е августа текущего года на сумму 5 миллиардов 887 миллионов 390 тысяч рублей, т. е. с превышением на 887 миллионов 390 тысяч рублей.

В виду большого превышения фактической подписки на заем установленной цифры, правительство решило прекратить дальнейшую подписку на Заем. ТАСС.

ПО СЛЕДАМ опубликованных ЗАМЕТОК

В нашей газете „Сталинская трибуна“ № 35 от 7 июля 1938 г. была помещена заметка под заголовком „Золото расхищается“. Расследование факты заметки подтвердилось.

Привлекаются к уголовной ответственности Федоров А. и Лаходенко. Дело на них передано в суд.

И. о. отв. редактора
А. П. ВЕРШИННА

Приложение № 1

ПЛАН

поголовья рабочего и продуктивного скота в колхозах на 1-е января 1939 года

| РАЙОНЫ | Лошадей | Круп. рог. скота | | | Овец и коз | Свиней |
|------------|---------|------------------|-------------|------------------|------------|--------|
| | | Всего | В том числе | | | |
| | | | Коров | Вол. стар. 2 лет | | |
| Тисульский | 4210 | 4500 | 1750 | 10 | 12800 | 2650 |

Приложение № 2

ПЛАН

выращивания жеребят, телят, ягнят, козлят и свиней из приплода 1938 года в колхозах и у колхозников к 1 января 1939 года

| РАЙОНЫ | В колхозах | | | | У колхозников | | |
|------------|------------|-------|----------------|--------|---------------|----------------|--------|
| | Жеребят | Телят | Ягнят и козлят | Свиней | Телят | Ягнят и козлят | Свиней |
| Тисульский | 525 | 1400 | 4000 | 2100 | 2000 | 2200 | 2700 |

Приложение № 3

ПЛАН

покупки и контрактации телок для колхозных товарных ферм (кроме племенных) на 1938 год

| РАЙОНЫ | Телок |
|------------|-------|
| Тисульский | 150 |

Приложение № 4

ПЛАН

оказания государственной помощи колхозникам в обзаведении скотом личного пользования в 1938 году

| РАЙОНЫ | Продать из колх. ферм | |
|------------|-----------------------|---------|
| | Овец, ягнят, козл. | Поросят |
| Тисульский | 800 | 2000 |

Приложение № 5

ПЛАН

чистопородного разведения и метизации крупного рогатого скота в колхозах и у колхозников на 1938 год

| РАЙОНЫ | Всего покрыть чистопородными и метисными быками | В т. ч. чистопородными быками |
|---------------------|---|-------------------------------|
| Симментальская зона | | |
| Тисульский | 5740 | — |